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OAS a evaluar:

1. OA5.-Demostrar que comprenden la multiplicacion de nimeros de tres digitos por
numeros de un digito.

2. OAG6.- Demostrar que comprenden la division con dividendos ordenados de dos digitos
y divisores de un digito

3. OA7.- Resolver problemas rutinarios y no rutinarios en contextos cotidianos que
incluyan dinero, solucionando y utilizando la operacion apropiada.

Nombre Estudiante: Fecha:

item I:

Instrucciones: En los siguientes ejercicios, se deben resolver las multiplicaciones indicadas a
continuacién, empleando el algoritmo de la multiplicacion.

Por ejemplo: El resultado de la multiplicacion de 175 por 4 es:

a) 480
b) 700
c) 680
d) 720

Solucién: Para conocer el resultado, aplicamos el algoritmo de la multiplicacion, el cual
consiste en multiplicar cada cifra de 547 (de derecha a izquierda) por 4:

PASO 1

1 2 5‘ a 4.5=20
¢ —’ Escribe el 0 debajo de 5 y el 2 ubicalo
0 como reserva sobre 7.
PASO 2
3 ¥ 4.7=28

1 7 5 ° 4 — Suma 28 con el digito de la reserva
2, da como resultado 30.

0 0 Escribe el 0 debajo de 7 y el 3 ubicalo
como reserva sobre 1.

PASO 3

3% 4.1=4
17 5 o4 wmesj)  Suma4con el digito de la reserva 3,
da como resultado 7.

m Escribe el 7 debajo de 1.
Por lo tanto, la opcidn correcta es la B.
Ejercicios: Marque larespuesta correcta. 4 puntos cada uno. Total: 20 ptos.
1) ¢Cuél es el resultado de 438 x 5?

a) 1069
b) 2090



c) 2190
d) 2150

2) ¢Cual es el resultado de 294 x 37?
a) 882
b) 872
c) 892
d) 672

3) ¢, Cual es el resultado de 571 x 67?
a) 3426
b) 3026
c) 3422
d) 3226

4) ¢Cual es el resultado de 438 x 8?
a) 3244
b) 3504
c) 3544
d) 2804

5) ¢Cual es el resultado de 726 x 77?
a) 5042
b) 4942
c) 4982
d) 5082

ftem 1l: Resolucion de ejercicio aplicando el algoritmo de la division

Instrucciones: En cada uno de los siguientes ejercicios, se debe aplicar el algoritmo de la
division para poder resolverlos.

Por ejemplo: El resultado de la division de 64 : 4 es

a)ll

b) 18

c) 16

d) 12

Solucidén: Para conocer el resultado, aplicamos el algoritmo de la division, el cual consiste en
lo siguiente:

Lo que debemos hacer es tomar la primera cifra por laizquierda del dividendo.

Importante: Esa primera cifra qgue tomamos (en este caso el 6) tiene que ser igual o mayor que
el divisor. Si fuera menor, tendriamos que tomar dos cifras (64).

Buscamos el numero de la tabla del divisor (4) cuyo resultado méas se aproxime a 6 sin
pasarse. Ese numero es 1, porque 1 x 4 =4 (es el que mas se aproxima a 6 sin pasarse).



El 2 no nos serviria porque 2 x 4 = 8 (se pasa)

64 : 4 1

Luego multiplicamos 1 x 4 y el resultado se lo restamos a 6.

6 4 4 1
X
-4&-/&"/
2

Larestada 2.

Ahora bajamos la siguiente cifra del dividendo, el 4.

£ 1

=

&
- 4

N
S

Volvemos a realizar el mismo proceso. Buscamos el numero de la tabla del 4 cuyo resultado

mas se aproxime a 24 sin pasarse. Ese niumero es 6 porque 4 x 6 = 24 (entonces es el que mas
se aproxima a 24 sin pasarse).

El 7 no nos sirve porque 7 x 4 = 28 (se pasa)
El 5 tampoco nos serviria porque 5 x 4 = 20 (se aproxima menos que el 6)

6 4 : 4 16
- 4

2 4

Multiplicamos 6 x 4y se lo restamos a 24.

6 4 4 16
24
5 2) @4

0

LarestadaO.



Como ya no hay mas cifras del dividendo que bajar la division ha finalizado.
El cociente es 16y el resto es 0, por lo que la alternativa correcta es la C.

NOTA: Recuerda que el resto puede ser distinto de cero; en este caso, se tiene una divisién
inexacta.

Ejercicios: Marque larespuesta correcta. 4 puntos cada uno. Total 20 ptos.

1) El resultado de dividir 74 : 2 es
a) 30
b) 11
c) 37
d) 27

2) ¢Cual es el cociente que resulta de dividir 75 entre 67
a) 20
b) 10
c) 13
d) 12

3) Resuelve 56 : 4
a) 14
b) 16
c) 20
d) 11

4) Indique el resto de la divisién 42 : 7
a) 2
b) 6
)0
d) 7

5) Resuelva 84 : 3
a) 28
b) 30
c) 20
d) 25

ltem Il

Instrucciones: En cada uno de los siguientes ejercicios, debes interpretar la situacion,
reconocer la operacion que debes usar para resolver el ejercicio y, posteriormente, resolverlo.
Por ejemplo: Maria trajo 14 galletas, y decidié repartirlas de manera equitativa entre sus 7
amigos. ¢Cuéantas galletas le correspondera a cada uno de sus amigos?

a) 2

b) 3

c)4

d)5

Solucion: En este ejercicio, se usa la palabra “repartir’ la cual siempre indica una divisién.
Por lo tanto, en este caso, debemos resolver la division 14 : 7

14:7=2
- 14

0

Por lo tanto, Maria debe darle 2 galletas a cada uno de sus amigos, y la respuesta correcta es
la alternativa A.



Ejercicios: Marque larespuesta correcta. 4 puntos cada uno. Total: 20 puntos

1) José quiere comprar 143 cajas de naranjas, y cada caja trae 6 naranjas. ¢Cuantas naranjas
comprara José?

a) 858

b) 848

C) 648

d) 658

2) La sefiora Josefina desea hacer 36 galletas para los amigos de su hija Noelia. Si Noelia
invita a 4 amigos a su casa, ¢cuantas galletas comera cada uno?

a) 6

b) 4

c)9

d) 12

3) Luis desea comprar 3 dispositivos nuevos para su computador. Si cada dispositivo cuesta
$ 234, ¢cuanto gastara Luis en total?

a) 712

b) 682

C) 692

d) 702

4) En la reunion de apoderados, se acord6 que las 9 familias donarian 72 empanadas de pino
en total para el compartir de fin de afio. ¢ Cuantas empanadas donara cada familia?

a)7

b) 8

c)9

d) 6

5) Juan tiene 30 doélares, y se los prestard a sus 5 amigos. ¢Cuantos doélares tendra cada
amigo de Juan?

a4

b) 5

c)3

d) 2



